

小男孩患了脊髓灰质炎无法走路 学校老师抱着他上体育课

暖新闻

通讯员 夏娟 郑长军
记者 王博

一位老师抱着一名胖乎乎的小男孩，带领一群小学生在操场上齐步走，做运动、踢足球……在鄞州区塘溪镇第二中心小学，经常可以看到这样一幅温暖的画面。这位老师是该校的体育老师叶挺，小男孩是三年级学生小泽。

小泽今年10岁，因患脊髓灰质炎，下半身缺乏力量支撑。2017年，为了让儿子能够和正常的孩子一

样享受学习生活，妈妈朱女士将他送到塘溪镇第二中心小学。至此，他与叶挺有了一段特殊的师生情。

“小泽，今天要不要我来抱抱啦？”每次上体育课，叶挺都会提前去班里接，再把小泽抱到操场上。这句话，一问，就是两年多；一抱，也是两年多。

“这孩子平时走路需要扶墙，但人很乐观，总想着去外面参加活动。”叶挺告诉记者，体育课上，其他孩子能跑能跳，走得飞快，小泽根本跟不上他们的步伐。叶挺看在眼里，疼在心上，决定抱着小泽上体育课。

“小泽的下半身力量不够，不好背，肚子也有点大，一压就会喊

疼。”叶挺说，要抱着小泽上体育课，还要管理班级其他学生，确实很考验人。最终，叶挺慢慢摸索，找到了让小泽最舒适的姿势——用双腿垂下的方法抱着他上体育课。

课堂上，如何让小泽融入其他学生的活动？叶挺为此绞尽脑汁。互动性强的游戏，他不能参加，但他又很喜欢课外活动。为了让小泽参加班里的体育活动，叶挺萌发了让他参加足球运动的想法。

“我们的足球课与其他班的足球课有一个很大的不同，小泽是守门员的‘常驻嘉宾’。”叶挺说，因为小泽无法正常站立，为了让他也可以享受到足球运动的乐趣，在班级里，特意为他留了一个坐在草坪

上的足球守门员位置。

“儿子刚来学校的时候，我特别担心会受伤。小孩子动作快、没深浅的，万一不小心被推倒了，怎么办？”朱女士说，没想到叶挺老师居然对她的儿子这么上心，抱着他上体育课。

付出终有回报。如今的小泽性格开朗乐观，身体情况也有所好转。因为经常参加体育活动，对小泽的肢体康复起到了促进作用，现在他可以在室内慢慢地挪步了，更让人欣慰的是，在一次次足球运动中，小泽和同学们互相配合，抗挫折和团队协作能力也得到了提升，通过一堂堂体育课，小泽和其他孩子打成了一片。



外籍居民 体验中国消防

全国消防日即将来临。昨日下午，海曙区望春街道水岸心境社区组织社区物业人员、中外居民一起体验灭火器、使用水龙头、参观微型消防站等消防活动，以增强居民消防安全意识，真正使消防知识根植于心，付之于行。图为一名俄罗斯籍的居民在学习使用灭火器。
(刘波 沈晨舒 摄)

千万别“刹”了手，再交笔“智商税” “双11”在即，警惕三种蹭热点式诈骗

民生关切
Min Sheng Guan Qie

记者 王晓峰
通讯员 夏怡雯 郑蒙永

“双11”在即，准备好“刹手”了吗？不过要注意了，想要“刹”你手的不仅有商家，还有随着购物浪潮而来的骗子。

“双11”前后，各种蹭热点式诈骗频发。统计显示，购物及冒充客服这两大诈骗始终列全市电信网络诈骗高发案件前五。今年7月以来，我市购物类诈骗同比上升1.85%。而冒充客服类诈骗，随着“双11”临近，发案更为频繁，女性被骗人数远超男性。

在这两大类的诈骗中，冒充客服类诈骗的三种主要形式“取消VIP”“购物退赔”“安全账户”，最近已有不少人中招了。手还没“刹”，“智商税”先交了。为此，市反诈中心民警希望市民能够引以为戒。

“取消VIP”与“安全账户”诈骗合流

“您好，因操作失误，把您设置成了铂金会员，每月将自动扣款500元。您要取消吗？”接

到这样的电话，你是否会觉得有一种莫名的熟悉感？

10月30日，鄞州新城派出所接到一女子报警，她遭遇了“取消VIP”诈骗。这是目前最流行的一种诈骗方式。

当天中午，张女士接到了一个“道歉”电话，对方姿态放得很低，称会马上解决“失误”。一听是“误操作”，张女士也不好意思得理不饶人。接着，对方告诉她，“取消VIP”需要一定的时间，为避免这段时间里系统自动扣款，请她将银行卡里的存款转移走，低于500元就无法完成扣款了。随后，一名自称是银行“客服”的男子打来电话，称银行与购物平台有合作，为了处理这类“常见”情况专门设置了“安全账户”，提供一条龙服务。为了取信张女士，他还提供了一个“内部账户”供她测试，称这个账户是不对外的，所以外部汇款成功不了。其实，这个所谓的“内部账户”其实就是一个虚拟账户，根本不可能转账成功。

就这样，银行“客服”取得了张女士的信任，随后又发了一个“正式账户”过来，“转移”走了她的15万元。得寸进尺的“客服”还想忽悠她通过网贷平台借款转账，终于把张女士“虐”醒了……

“今年7月以来，这种诈骗

发案同比上升43.39%，损失金额上升89.78%。”市反诈中心民警告诉记者，这种案件骗子有“三步法”：以实习生不小心为你“开通VIP”为由引你入局，给你洗脑；以“取消VIP”为由，要求转账；最后就是猎物到手，销声匿迹。

上周有8人被“快递公司客服”骗交了“智商税”

冒充快递公司客服进行诈骗的案件，7月份以来涉案金额上升38.89%，特别是最近一段时间，诈骗案件高发，仅上周就有8名市民上当受骗。市反诈中心分析发现，骗子主要冒充各大快递公司客服，通过电话联系受害人，谎称快递丢失或损坏，可以申请退款，之后让受害人添加其提供的微信。在微信中，骗子会向受害人发送虚假链接、二维码，诱导其进入钓鱼网站填写支付宝、银行卡号、银行卡密码、验证码等。为了利益最大化，骗子还会诱骗受害人进行网络贷款转账。

10月27日下午，江北的严女士接到一个“快递客服”的电话。对方以“快递丢失，可以理赔”为由，让她扫描一个二维码。严女士按照对方要求在链接内输入了自己银行卡号及个人信息，并将银行卡验证码告知对方。随后她发现自己的银行卡被转账7次，金额近1.2万元。

10月26日上午，杭州湾新区的刘女士也接到类似的电话。加了对方QQ后，对方以提升支付宝芝麻信用分才可以理赔为由，骗得刘女士网银转账近3.2万元。

“接到快递丢失的电话，一定要到购物网站及卖家处进行核实，不要轻信相信。”民警说，凡是要求提供银行卡号、手机验证码等个人信息的，一定要谨慎对待。

购物退赔这种常见的骗局却屡有人被割“韭菜”

冒充某购物平台的客服，然后打电话给受害人，告诉她买东西有质量问题，可以退货并申请理赔。这是一种非常简单粗暴而又老套的骗局了，尽管总体发案量在不断减少，但架不住“韭菜”众多，总是屡屡收割成功。

今年9月，受害人王某在家接到一个自称是某购物平台“客服”的电话，称她前段时间在网上买的化妆品批次有问题，可以帮其理赔。接着，“客服”就提出了要求，需要王某在支付宝上添加其为好友，后发送二维码要求填写个人信息及银行卡号并要求王某将短信收到的验证码告知给对方。最终，王某被骗1万元。

“购物退赔”是较为常见的骗局，却屡有人被割“韭菜”。背后的原因是受害人防范意识不强。

在全市首发物业行业管理办法 江北设立物业企业“红黑名单”

本报讯（记者黄程 江北区委报道组张落雁 通讯员张彩娜）前天，江北区委在全市首发《江北区物业服务企业红黑名单管理办法（试行）》。

今后，业主对物业服务满意度，将直接助推物业列入“红名单”。根据《办法》，物业服务企业在没有不良信息记录的情况下，有下列行为之一的将被列入“红名单”：在紧急突发事件或各类创建活动中，表现突出，受到区级及以上物业主管部门通报表彰、奖励和扶持的；重要工作有创新或特色突出被市级及以上新闻媒体专题推介的；严格遵守法律法规或履行物业服务合同约定，经第三方测评，在管所有项目业主满意度在90%（入户调查覆盖不低于50%）以上的；获得区“优秀物业服务企业”称号的；有物业服务项目获得市级及以上物业管理示范（优秀）住宅小区

（大厦）达标荣誉称号的；经区物业主管部门和属地街道（镇）认定具有其他突出诚信守信行为的等。

反之，物业服务企业有违法违规行、破坏市场经济秩序和社会管理秩序行为、违反物业服务合同等行为之一的，会被列入“黑名单”。

根据《办法》，入围“红名单”的物业服务企业数量控制在10家，“黑名单”的物业服务企业则数量不限。“红黑名单”每年公布一次，由江北区委物业主管部门公布，有效期1年。

《办法》明确，物业服务企业被列入“红名单”后，区物业主管部门给予所在企业前期物业管理招投标加分，单个企业信用加分2分，自发布之日起1年内有效；列入“黑名单”的，将不予开具项目经营信用证明，取消企业评优评奖资格，取消企业一年内参与江北区委前期物业管理招投标报名资格。

公益诉讼守护“舌尖上的安全” 一养殖场业主 出售“药蛋”被判刑

本报讯（记者董小芳 通讯员金真法）食品安全关系人民群众的身体健康与生命安全。近年来，一些企业或个人无视国家法律、唯利是图，在食品生产加工中不按标准生产，以假乱真、滥用药物等现象时有发生。日前，镇海法院判决了一起生产、销售有毒有害食品案件，涉案人郑某被判刑。

90后的郑某开了一个有2000多只鸭子的养殖场，但没有营业执照。自2018年9月起，当鸭子感冒、肠胃不好或者生蛋较少时，郑某便给鸭子喂食添加了氟苯尼考等抗生素药物的饲料。明知服药期间产出的鸭蛋不能进行销售食用，郑某却不以为意，仍将服药期鸭子产出的蛋销售到镇海区某禽蛋批发部等处，销售共得2800元。

经检测，上述鸭蛋中含氟苯尼考，检验结论为不合格。

镇海检察院认为，郑某已构成生产、销售有毒有害食品罪，并存在不特定消费者的合法权益被侵害的情形，故向法院提起公益诉讼，提请对郑某定罪判刑，并支付销售价款10倍的惩罚性赔偿金。

鉴于被告人郑某有自首情节，最终，镇海法院以生产、销售有毒有害食品罪判处郑某有期徒刑6个月，并处罚金人民币5600元，同时判处郑某向刑事附带民事公益诉讼起诉人镇海检察院交付赔偿金人民币2.8万元，由镇海检察院纳入公益基金依法管理。

据了解，氟苯尼考作为一种兽药，具有广谱抗菌作用，可用于鸡、猪、牛、羊等养殖动物的细菌性治疗，但在产蛋禽类中禁用。

爱心企业向听障老人发助听器

本报讯（通讯员庄涛涛 王亚娟 记者王博）近日，鄞州区钟公庙街道格兰云天社区内人头攒动，医护人员为18位听障老人佩戴助听器。

这些老人大多住在离家较远的镇村，日常生活中常常因为听力问题遇到诸多不便。让他们重新回到清晰的有声世界，一家爱心企业联合鄞州区残联现场向老人赠送

总价约30万元的助听器。医护人员还细心为老人佩戴助听器并讲解使用方法。

“我一直想有台助听器，但价格太贵了。”家住横溪镇上任村的79岁爷爷爷领到助听器后说，没想到能获得帮助，感谢爱心人士为老年人办了这么好的实事。

目前，鄞州区注册残疾人有20556人，其中有听力障碍的4813人。

保险后莫冒险

鲁庸兴

近日笔者与朋友闲聊，朋友讲起他前段时间驾车发生交通事故的事情，说只要没出人命不要紧，他的车是全保，损失由保险公司赔偿。笔者对此不敢苟同，发生事故肯定是安全造成的，安全隐患不仅给别人带来危险，也会对自己的生命财产构成威胁，保险可以赔偿财产损失，但不可以挽回生命。

时下，一些机动车驾驶人存在这样一种心理，认为车辆买了保险就万事大吉，将保险与安全混为一谈，行车中加大油门无所顾忌，车轮滚滚畅通无阻。购买保险，对于应对交通事故赔偿来说，固然可以减少事故当事人的赔偿负担，也可让事故受害方的利益得到保障，是

法律鼓励和提倡的行为。但是，交通安全不是保险可以解决的问题。如果抱着自己的车辆买了保险，只要不出人命就无所谓错误认识，势必导致驾驶人开车时有恃无恐，在心理上有了“底气”，壮了不怕出事的胆子，必然歪曲交通安全理念，使安全防范之弦松懈，有可能在道路上上演不可挽回的悲剧。

车辆保险不等于生命安全，发生在我们身边的血淋淋的事故，已经给了我们太多的教训，交通出行的安全、生命财产的保护，必须通过广大交通参与者的自觉守法来保障，只有自觉遵守交通安全法规，文明礼让，珍爱自己和他人的生命，保险后不冒险，才能让出行安全有保障，让生命安全有保障。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

东部新城核心区以东A5、A6片区地块土壤质量初步调查项目招标公告

1. 招标条件
本招标项目名称为东部新城核心区以东A5、A6片区地块土壤质量初步调查项目，项目业主为宁波市东部新城开发建设指挥部，建设资金来自自筹，项目出资比例为100%。项目已具备公开招标条件，现对该项目进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

标段	工作内容	数量	技术要求
001	A5片区地块土壤资料收集与分析、现场踏勘、初步采样监测、调查结果分析、调查报告编制及调查报告送审。	1批	详见招标文件“第四章 招标项目要求”
002	A6片区地块土壤资料收集与分析、现场踏勘、初步采样监测、调查结果分析、调查报告编制及调查报告送审。	1批	详见招标文件“第四章 招标项目要求”

3. 投标人资格要求
3.1 投标人须具有独立法人资格，且具有合法有效的企业营业执照或者民办非企业单位登记证书。

3.2 投标人资格要求：(1) 2019年开具的缴纳税收的凭证证明材料复印件；如依法免税的，应提供相应文件证明其依法免税；(2) 2019年开具的缴纳社会保险的凭证证明材料复印件；如依法不需要缴纳社会保险资金的，应提供相应文件证明其依法不需要缴纳社会保险资金；(3) 提供具有履行合同所必需的设备和专业技术能力的书面声明。

3.3 本次招标不接受联合体投标。

3.4 投标人、投标人法定代表人及拟派项目经理无不良行为记录（不良行为记录界定的范围为：国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被禁止投标期间内）；

3.5 投标人、投标人法定代表人及拟派项目经理不得为失信被执行人。招标人将对投标人、投标人法定代表人及其拟派项目经理失信信息进行查询（具体以开标当天“信用中国”网站 www.creditchina.gov.cn 查询为准），若为失信被执行人的，则否决其投标。若在开标当天因不可抗力事件导致无法查询且一时无法恢复的，可在中标公示期间对中标候选人进行事后查询，如中标候选人失信被执行人的，则取消中标候选人资格。

3.6 本次招标资格审查方式为资格后审。

3.7 投标人可同时参加2个标段的投标，但最多只能中其中一个标段。

3.8 投标人要求澄清招标文件的截止时间：2019年11月12

日16:00

4. 招标文件的获取

4.1 凡有意参加投标者，请于2019年11月6日至2019年11月12日16:00（北京时间，下同），至浙江中瑞工程管理有限公司（宁波市鄞州区惠风东路63号利时金融大厦A座1701）招标采购部购买招标文件。超出上述规定期限的，招标人将不予受理。

4.2 招标文件每套售价300元，售后不退。

4.3 有关本项目招标的其他事项，请与招标代理机构联系。

5. 投标保证金

5.1 投标保证金金额及形式如下：

标段名称	金额(元整)	形式	收款人	开户银行	银行账号
A5片区地块土壤质量初步调查项目	5000	银行缴纳	浙江中瑞工程管理有限公司	宁波钟公庙支行	385758841341
A6片区地块土壤质量初步调查项目	5000	银行缴纳	浙江中瑞工程管理有限公司	宁波钟公庙支行	385758841341

5.2 保证金提交截止时间：2019年11月26日16:00（北京时间，以资金到账时间为准）

5.3 保证金必须从企业基本账户汇出。

6. 投标文件的递交

6.1 投标文件递交的截止时间（投标截止时间，下同）为2019年11月27日14时00分，地点为浙江中瑞工程管理有限公司（宁波市鄞州区惠风东路63号利时金融大厦A座1701）开标室。逾期递交或不符合规定的投标文件恕不接受。

6.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。

7. 招标公告发布

媒介：浙江中瑞工程管理有限公司网站、中国宁波网、宁波日报。参加投标的投标人有义务在招标活动期间关注上述公告发布媒体，公布信息视同送达所有潜在投标人，不再采用其它方式传达相关信息，若因未能及时了解到上述媒介上发布的相关信息而导致的一切后果自行承担。

8. 联系方式

招标人：宁波市东部新城开发建设指挥部；
联系人：金工；
联系电话：0574-89187767；
招标代理人：浙江中瑞工程管理有限公司；
地址：宁波市鄞州区惠风东路63号利时金融大厦A座1701；
联系人：王政； 电话：0574-88103779